
参加人数 63 名

回収数 57 名 回収率 90.5%

（男性：28名　女性：25名　未回答：4名）

年齢 40代以下 17 30%

50代 2 4%

60代 20 35%

70代 10 18%

80代以上 2 4%

未回答 6 11%

1 議会懇談会の参加状況を伺います

ア　初めて 24 42%

イ　２～５回 24 42%

ウ　６回以上 8 14%

未回答 1 2%

2 今回の開催を何でお知りになりましたか

ア　住民会、町内会、農事組合での回覧等 29 47.5%

イ　町広報 ― ―

ウ  議会広報 6 9.8%

エ　ポスター 7 11.5%

オ　防災行政無線 5 8.2%

カ　その他（商工会、友人、議員、開催手紙） 12 19.7%

未回答 2 3.3%

3 開催時期は、いつ頃がよいですか

ア　今頃で良い 38 66.7%

イ　　月ごろが良い 2月 1 1.8%
9月～10月 1 1.8%

10月 1 1.8%

ウ　いつでも良い 16 28.1%

未回答 0 0.0%

4 開催日や開催時間は、いつがよいですか（複数回答可）

ア　平日が良い 28 41.8%

イ　土・日曜日が良い 9 13.4%

ウ　日中が良い 12 17.9%

エ　夜間が良い 14 20.9%

（いつでも良い） 1 1.5%

未回答 3 4.5%
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【再掲】

ウ　日中が良い 午前 3 25.0%

午後 5 41.7%

未回答 4 33.3%

5 議会懇談会テーマについて、いかがでしたか

テーマ：議員定数について

良かった 34 60%

まあまあ 14 25%

良くなかった 2 4%

未回答 7 12%

6 議会懇談会テーマとして、今後、取り入れたほうがよいと思うテーマをご記入願います

・ 今、町が取り組んでいるもの≪東中≫

・ 共存・共栄できる方法≪東中≫

・ 高齢者世代も子育て世代も平等に話せる場になると良い≪東中≫

・ 防災≪東中≫

・ 町づくりに対しての姿勢を聞いていただける機会なので大切にしていただきたい≪東中≫

・ 地域に根ざしたテーマを最初にピックアップしておく≪東中≫

・ 町立病院≪東中≫

・ 自由テーマ≪東中≫

・ 高齢化、農業≪草分≫

・ 中心市街地の活性化≪草分≫

・

・

・ 「議会・議員に求めるもの」というテーマは、１回だけでなく毎年あってもいいと思う。≪かみん≫

・

・ 議会で決めて下さい≪かみん≫

・ 農業の活性化→食材の宝庫→食の研究→人材の確保≪かみん≫

・

・ フリーで良い。≪かみん≫

・ かみふらの町の悪いところ、改善を要するところ≪センプラ≫

・ 外来種の駆除について≪センプラ≫

・ 防災、子育て≪センプラ≫

・ 町のお金の使われ方、若い人（働き盛り世代）が関われる町政の工夫≪センプラ≫

・ かみふらのの「子育てについて」　このテーマだったらお母さん達も参加しやすいのでは≪センプラ≫

・ 町の活性化の推進について≪センプラ≫

7 議会懇談会に対して、意見・提言等をご記入願います。

・ 今回の意見を議会に検討していただきたい。≪東中≫

・ 上富良野の観光地ってどこですか？≪東中≫

懇談会のテーマはどのように決めているのでしょうか。それがいつも不明です。懇談会が開始する前にもっと説
明してほしい。≪かみん≫

議会改革の具体的な手段・方法を一テーマとして継続して開催していただくことを求めます。よろしくお願い申
し上げます。≪かみん≫

「つながろう議員?（議会?）と住民」　住民の声をいろいろな形できいてほしいと思います。（思いをすべてか
なえるものとはもちろん考えておりません。）≪草分≫

「議会・議員に求めるもの」というテーマだと、どうしても不満をもっている人が参加してしまうと思うので、
「町民と議員の懇談会」など、若い世代や誰でも参加しやすいテーマの方が良いと思いました。≪かみん≫
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・ もう少し柔らかい空気だと人が集まりやすいのでは≪東中≫

・ 少人数で議員さん達と気軽に話せる機会をつくってほしい≪東中≫

・

・ 関心を持った人が少ないので継続してがんばってください。≪東中≫

・ テーマに対し参加議員全員の意見を簡潔に聞きたい。≪草分≫

・ 集中した形も良い≪草分≫

・ 参加者が全員話せるように進行していただき、ありがとうございます。≪草分≫

・

・ 次回、少人数でのグループでのお話合いを期待しています。≪草分≫

・ 初めて参加させていただきましたが、幅広いお話がきけて良かったです。≪草分≫

・ 全員・委員会別・少人数での懇談会を求めます。年に数回開催も良いのでは≪かみん≫

・

・

・ もう少し内容をくわしく説明して欲しい≪かみん≫

・ 本日の問題点を議会にかけてほしい≪かみん≫

・ 横並びの意見は価値が低い（議員）≪かみん≫

・

・ 懇談会の意見を無視しないこと（？と時間が少ない）≪かみん≫

・ 参加者の流動性、多様化への工夫≪かみん≫

・

・ 年代別、中学生くらいから町づくりというテーマで参加する機会をあげて下さい。≪センプラ≫

・ 今の町議会のとりくみを紙、スライド、動画等で説明があってもいい≪センプラ≫

・

・ 参加者を増やす方法を検討すべき≪センプラ≫

8 今後、議会懇談会を継続すべきですか

ア　継続すべき 52 91.2%

イ　止めるべき 1 1.8%

ウ　どちらともいえない 3 5.3%

未回答 1 1.8%

9 議会（定例会、臨時会）傍聴について

ア　傍聴したことがある 28 49.1%

イ　傍聴したことはない 27 47.4%

ウ　傍聴できることをしらない 1 1.8%

未回答 1 1.8%

子供達にもっと議会を知ってもらいたいと思っています。議場の見学や子供達と議員さんの懇談会もあったら良
いと思います。≪かみん≫

意見に対しての吸収される感じが良かったと思います。上富良野に住んでてよかったと思える印象を強く持てる
開催が良いです。その方向になってゆくように願っております。≪東中≫

質問の仕方を箇条書きにして考えてきたらと思い反省をしました。この次はそうしようと思います。≪センプラ
≫

参加者が少ないなと思います。参加しにくいのだと思います。場がかたい感じがします。イスじゃなく座ってや
るとかは？？おやつも飲みものも、もっと充実させたら良さそうです。≪センプラ≫

今日参加してみて、この懇談会は1年に1.2回では少ないと思った。数回に渡って開催できるならやっていいと思
う。毎回同じ形ではなく、いろいろな形式でできると思う。≪かみん≫

懇談会に多数な世代が来るためにはどうしたら良いのでしょうか。議員の方々には活動内容をどんどん発信して
いってほしいです。HP、SNS、広報、様々な手法があります。他の町のも見てみてください。本別町はわかりやす
いです。
いつも来ている人が同じでクレームを受ける場のようになっているのが残念。懇談会ですので、意見を通す場で
はないので、今の形式で良いと思います。午前中に草分に参加しましたが、かみんは雰囲気が悪くて残念でし
た。「議会だより」は読みにくいです。読ませたいポイントを工夫してほしいです。何がどうなっているのか、
簡潔に伝えるのも大切な活動と思います。≪かみん≫

全てに子どもを預けれるサービスがあると、もっと来やすいのでは。いつもかたまっているので、参加者が。
少人数のグループトークはとても良いと思います。多人数の前で発言するのは勇気がいるので。ぜひ続けてほし
いです。≪草分≫
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10 議会活動に対してご意見等があれば記入してください

・ 底辺の意見も沢山聞いて下さい。≪東中≫

・ 活動をわかりやすく紹介してほしい。方法をいろいろと要検討。若い世代に特に≪東中≫

・

・

・ 広報活動をわかりやすく、くりかえし継続して下さい。≪東中≫

・

・ 体に気を付けて頑張ってください。≪草分≫

・ 人口が同様の東神楽町は定員12名、上富は14名、議員定数を削減しては？如何でしょうか？≪草分≫

・ 活動は評価している　発想は低いかも≪草分≫

・ 大変すばらしい懇談会だったと思います。≪草分≫

・

・ 議員さん、発信をよろしくお願いします。本日はありがとうございます。≪草分≫

・ 「議会の見える化」の具体的手段・方法について≪かみん≫

・

・ 活発とは云い難い。佐藤さんの発言はうれしい。≪かみん≫

・

・

・ 町の動きがよく判りました≪かみん≫

・ 次回の開催を楽しみにしております。≪センプラ≫

・ Facebook発信はぜひやってほしいです!!≪センプラ≫

・ 初心に戻って議員はもっと多くの場に顔を出して、町民の声を議会と町へ届けてほしい。≪センプラ≫

地域は住民会長が活動しているが、議員はどなたも出席されていないが、今後は地域密着型の議員であってほし
い。≪かみん≫

議会活動を本気で知ってほしいならば、町民から出た意見をどのように否可決したのかを「議会だより」で「な
ぜ？」の部分をきちんと載せるべきだと思った。意見に対して丁寧に説明、改めをしないようであれば、この懇
談会も意味が無い。だから議員や行政の本気さが感じられない。他市町村の「議会だより」を参考にしてはどう
か。≪かみん≫

議会活動は、若い人はほとんど知らないのではないかと思います。若い人にも知ってもらう工夫が必要なので
は。≪かみん≫

過疎債を設けていないのは上川管内で上フラノだけと聴きましたが、何故、それを財源にできないのでしょう
か？自衛隊と関連するのでしょうか？≪東中≫
議員の皆様に付きましては、知識を高められたうえ町民の考えを取り込んだ行政をお願いしたいと思います。≪
東中≫

議会活動をもっとアピールしてほしい。ＨＰも見ていますが、見てもらいたい、という感じがしない。メリハリ
あるＨＰにしてほしいです。≪草分≫

議員は何で必要か、議会活動はどうすれば町のためになるか、一人一人がそこに問う事が必要である。議員も働
きによる報酬なので働けない人は辞退すればいい。胸を張って報酬を受け、仕事をしてほしい。≪草分≫


